

戰雲密布 恒指2月累插千點

全民強檢不排除禁足 港交所曾挫4%

政府不排除全民強制檢測期間，部分地區實施禁足令或停工停市，疊加俄烏衝突升級，港股連跌三個交易日，大市一度急挫361點，見22,406點至近兩年低位，午後收復大部分失地，全日收跌54點，報22,713點，成交1,538億元。總結2月份，在戰火陰霾及疫情夾擊下，恒指累跌1,089點。

英皇證券研究部總監陳錦興表示，以歐美封城的經驗顯示，金融市場亦可維持運作，本港金融市場同樣先進，加上目前本港金融從業員約一半已在家工作，即使實行強檢，交易所亦可如常運作。

另有期貨交易員認為，本港很多期貨及衍生工具的交割日早已訂好，若港股停市，或將觸發龐大訴訟風險，相信港府是不會將港股停市。

恐慌指數升半成

不計因天氣而導致停市的日子，本港唯一一次「人為」停市，是「八七股災」。今次「禁足」消息一出，市場擔心實施全民強檢，港股或停市7天，港交所(0388)曾插逾4%，最終收跌3.18%，至超過一年低位，八日累挫一成四。花旗將其目標價進一步由400元降至380元，續予「沽售」評級。

VIX指數(又稱恐慌指數或波動指數)報31.92，升5.28%。招銀國際策略師蘇沛豐指出，已升至恐慌水平，其實往往預示市場已經接近「見底」，他相信，外圍再跌的空間有限，當俄烏衝突因素進一步獲消化，相信市場反彈的機會頗高。

網易(9999)升4.24%，是表現最強藍籌。中生製藥(1177)則是表現最差恒指成份股，收插5.14%。

內房和物管股普遍下跌，據報融創



■美團2月份累跌逾兩成，是表現最差藍籌。

中通社

(1918)大量票據於本月中到期，股價急跌16.3%，系內融創服務(1516)亦跌8%。

疫情嚴峻下，航空股全線跌，濠賭股全線下跌，新濠(0200)大跌近一成，至逾5年半低位，藍籌賭業股銀娛(0027)及金沙(1928)分別跌4.4%及3.77%。

新經濟股個別走

恒生科指昨升5點，報5,118點。新經濟股個別發展，阿里巴巴(9988)曾低見100.7元，創在港上市新低，收市跌幅收窄至1.05%；騰訊(0700)靠穩，跌0.66%；美團(3690)先跌後升1.18%，惟整個2月份累跌21.6%，為期內表現最差恒指成份股。

俄鋁大跌逾16%

外圍變天，歐美制裁俄羅斯升級，在港上市的俄鋁(0486)急瀉16.5%。在俄羅斯有業務的吉利汽車(0175)跌4.88%。

相反，戰火令油價高企，中海油(0883)及中石油(0857)均升約1.7%，全球運力緊張也使航運股抽升，東方海外

藍籌股表現

股份	昨日收市價	變動
中生製藥(1177)	4.98元	-5.14%
港交所(0388)	377.60元	-3.18%
阿里巴巴(9988)	104.20元	-1.05%
騰訊控股(0700)	421.20元	-0.66%
美團(3690)	172.20元	+1.18%
網易(9999)	152.50元	+4.24%

賭業股表現

股份	昨日收市價	變動
新濠國際(0200)	7.75元	-9.36%
永利澳門(1128)	6.66元	-5.13%
美高梅中國(2282)	5.02元	-5.10%
銀河娛樂(0027)	43.45元	-4.40%
澳博控股(0880)	4.40元	-4.35%
金沙中國(1928)	20.45元	-3.77%

(0316)大升7.7%，報220元，創歷史新高，母企中遠海控(1919)也升6.7%。金輝(0137)升12.9%。

澳博經營虧損收窄至近16億



■為防疫情傳播，澳博暫停娛樂場營運。

持續受疫情影響，澳博(0880)2021年全年虧損擴大至41.44億元，每股基本虧損72.9仙，不派息。而2020年則蝕30.24億元。惟去年經調整稅、息、折舊及攤銷前虧損(LBITDA)收窄至15.81億元。

期內，集團總淨收益100.76億元，按年升34.2%，增幅來自中場賭枱及角子機博彩收益所致；博彩淨收益96.08億元，升31.5%；酒店、餐飲、零售、租賃及其他收入面，錄得5.92億元，升64.7%。

中場博彩收益增四成

去年，澳博中場博彩收益錄84.72億元，按年增44.6%；貴賓博彩收益則為13.59億元，跌33.3%。

另外，集團提及，為防止疫情傳播，集團暫停娛樂場營運。截至去年底，有關娛樂場物業、商業物業及汽車出租人，為集團提供租金優惠，於6至12個月內減免15%至76%，相關租金減免涉及約4,760萬元。

蔚來來港第二掛牌

陸續有在美國掛牌的中概股回歸，內地電動車製造商蔚來汽車(9866)及金融壹賬通分別遞交在港上市申請，並同時以介紹上市形式回歸港股，不會集資。

蔚來表示，已向港交所(0388)申請將已發行A類普通股在主板第二上市，但不會發行或出售股份，下周四(10日)開始買賣，每手10股，可與美國存託股份互換。

富衛上市增資本水平

此外，富衛集團昨在港交所上載初步招股文件，擬在主板上市。公司去年錄得新業務價值總額6.86億美元；於2019年及2020年分別產生3.32億美元及2.52億美元淨虧損，而去年則錄淨利潤2.49億美元。

早前市場消息指，富衛上市擬集資78億元。而公司稱，籌集資金將用於提高集團在監管下的資本水平，以應對任何可能出現的監管規定。

另一方面，平保(2318)旗下金融壹賬通亦在港遞交上市申請，公司認為，在港上市可配合公司在中國的業務重心。

■藍凌志指能源轉型為大灣區帶來新商機。



中電控股(0002)去年全年盈利按年跌25.9%至84.91億元；每股盈利3.36元，派第四次中期息1.21元，全年派息3.1元，與2020年相同。

期內，收入同比增5.5%至839.59億元，營運盈利跌17.8%至95.17億元。

中電少賺26% 派息1.21元

中電稱，澳洲發電組合盈利顯著減少、內地煤炭價格高企及數項一次性開支，包括就澳洲一宗長時間的訴訟達成和解協議，和確保雅洛恩煤礦場在極端天氣影響後仍能安全營運的成本，導致去年溢利減少。

澳洲業務營運虧損8300萬

去年香港電力業務營運盈利升4.7%至81.89億元。集團稱，政府放寬社交距離措施，刺激經濟活動，去年售電量增加4.1%，公共服務與商業客戶用電增幅最大。

內地業務營運盈利跌25.7%至16.6億元，是由於燃煤發電資產受燃料價格暴漲影響，隨着煤炭價格漸趨穩定，料情況今年不會重現。

至於澳洲業務錄得8,300萬元營運虧損，因天然氣成本增加、批發電價低企、能源對沖合約的公平價值不利變動，以及雅洛恩電廠折舊加速和發電量減少。

中電控股首席執行官藍凌志預期，香港及內地兩個核心市場將繼續增長。能源轉型繼續在大灣區帶來新商機，尤其是能源行業將出現更多區域性融合。